



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En los frentes de Sigüenza y Córdoba continuó ayer el impetuoso avance de las tropas nacionales

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedad. Ligeros frentes, pasándose a nuestro campo veintidós familias en Portezrubio.

SIXTA DIVISION: En los frentes de Santander se pasaron a nuestras filas doce milicianos y en escaramuzas se cogieron al enemigo seis fusiles.

OCTAVA DIVISION: En Asturias fuerte ataque enemigo en el sector de Catalanes, rechazado enérgicamente, persiguiéndole y ocupando sus propias posiciones.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. AVILA: Se pasaron a nuestras filas doce personas entre milicianos y soldados.

En el frente de Sigüenza continuó el brillante avance de las tropas nacionales, alcanzándose Valdearenas, alturas al Noroeste de Brihuega, Masegoso y Arganilla, cogiéndole al enemigo tres tanques rusos, numerosos muertos y una veintena de prisioneros, entre ellos un comisario político y dos oficiales.

DIVISION DE MADRID: En el sector del Jarama ocupamos las casas del Torral, cogiendo al enemigo veinte muertos y dos ametralladoras rusas.

EJERCITO DEL SUR: Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

Salamanca 9 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Otra vez la masonería

Nueva táctica. Interesante información en «La Voz de España»

LISBOA.—Referencias confidenciales, pero dignas de crédito, informan que la masonería europea acaba de adoptar un acuerdo trascendental que significa un cambio radical de la táctica que hasta el presente había seguido ante los acontecimientos de España.

En las grandes logias masónicas acaba de prevalecer la tendencia que modifica el apoyo más o menos en cubierto que dicha asociación secreta venía prestando al Frente Popular.

Se ha señalado de un modo concreto la conveniencia de ir situando elementos afines en los organismos públicos más destacados con el exclusivo objeto de evitar que el Estado nacional español se declare confesional.

A esta táctica se oponían sobre todo las logias belgas y centroeuropeas, pero la finalidad de su lucha antifreemasonista solapada hizo por fin prevalecer este criterio de infiltración en la España nacional.

Como es natural, este cambio de conducta relega considerablemente a las personalidades republicanas que se habían destacado de un modo notable en el campo de la masonería.

Así, por ejemplo, el Gran Oriente

español, Martínez Barrio, al que, sin embargo, se le seguirá guardando alta estima, bien que de modo menos ostensible.

De las cuestiones que actualmente se ventilan en la contienda española sólo preocupan a la masonería el problema económico y religioso.

Ante el triunfo inminente de Franco, trata sólo de evitar el mal más grave, que es la declaración de confesionalidad de un Estado que ha sido siempre un adalid del catolicismo.

Un grave peligro amenaza a la causa nacional. Si esta actitud masónica contribuye a acelerar el final de la guerra, podría en cambio adular el triunfo definitivo del vencedor.

Es verdad que los más destacados masones están en el campo republicano, pero existen elementos francomasones adscritos al catalanismo moderado que podrían hallar acomodo en el nuevo Estado, y quizá a estos elementos es a lo que piensa recurrir la nueva táctica.

Esta información se ha publicado en el periódico «La Voz de España» bajo el título «La masonería recibe la consigna de infiltrarse en los organismos públicos de España».

Los conflictos sociales en Francia

Las huelgas son el pan nuestro de cada día

PARIS.—Los tranviarios y el personal del servicio de limpieza han acordado declarar la huelga.

Con esto aumenta el número considerable de huelgas que hay en Francia, dirigidas por los agentes perturbadores de Moscú.

Es la táctica moscovita en todos los países después de establecidos frentes populares.

Y su objetivo y su pensamiento es solemne España.

Agradezco haga esta oportuna rectificación...

Las tropas nacionales se encuentran a veinticinco kilómetros

Episodios de la guerra española

UN GRITO EN LA NOCHE

«Cuando llegué al parapeto enemigo, esquivando el resplandor de la luna, hundi mi puñal en el traidor, que cayó agonizante»

«¡Julio! ¿pero es posible?... Aquel era mi hermano...»

Los héroes de la nueva España, los hombres que en esta magna cruzada de reconquista han dado su sangre por tan noble ideal, bien merecen la eterna gratitud de la Patria y el respeto máximo de los que, día tras días, contemplamos con admiración su bravura y su recio temple de invencibles guerreros.

España es, tradicionalmente, un país de héroes y de conquistadores, cuyos hechos ha sabido recoger la historia en brillantísimas páginas que han asombrado al mundo civilizado. Y, ahora, en estos trágicos momentos en que la madre España necesita de sus sacrificios, sus hijos vuelven a ofrendarla su sangre heroica para defenderla del invasor extranjero.

Patria de héroes

Patria de héroes, ya veteranos, de bien probado amor a la unidad Patria y a la integridad nacional; pero, entre estos «héroes de ayer», al lado de estos hombres, templados en las rudas luchas de las grandes batallas, forman, también, los hombres nuevos de la nueva España, héroes anónimos que riegan con su sangre joven y generosa las tierras mancilladas y escarnecidas, las tierras tan apetecidas por las hambrientas garras del monstruo ruso.

Se me ocurren estas reflexiones después de conversar con un bravo muchacho del Regimiento de Transmisiones del Pardo que tomó parte en las brillantes operaciones de la toma del Alto del León.

El caso que aquí voy a relatar, por su heroicidad y por la tragedia en que ha envuelto a dos hombres que luchaban en campos contrarios, ha dejado en el ánimo de nuestros camaradas un triste recuerdo, un recuerdo íntimamente amargo...

El enemigo hostilizaba

Había sido coronado ya el Alto del León; sin embargo, el enemigo seguía hostilizándonos sin eficacia; es cierto, pero que nos obligaba a permanecer en guardia, sobre todo durante la noche, que se nos hacía fuego desde una posición cercana a la mía. Era una especie de paqueo aislado, pudiendo apreciarse que era un solo individuo el que se entregaba a aquella «broma» nocturna. Las noches de estío invitaban a la meditación y al reposo en medio de aquella naturaleza brava, aspirando el olor resinoso de los pinos, bajo cuya sombra protectora nos cobijábamos mientras algunos camaradas se dedicaban a juegos propios de su edad.

Desde allí veíamos perfectamente el puntito rojo de los cigarrillos del enemigo, que nuestro proceder noble y humanitario no les había enseñado a ver este peligro. Y fumaban sin recato; nosotros no podíamos hacer lo porque peligrábamos nuestras vidas.

Matan a los jefes

Con frecuencia escuchábamos las disputas que sostenían entre ellos. Hubo noche que anduvieron a tiros; después se supo que habían dado muerte a un sargento que los mandaba, al cual culpaban de la desaparición de un miliciano.

Otra noche era una voz femenina la que protestaba airadamente: «¡Llé a Madrid y contaré todo... ¡Canallas!» No supimos más de esta mujer, tal vez hicieran con ella lo que con el sargento...

Yo siempre gustaba de tumbarme sobre la maleza y contemplar el horizonte tachonado de estrellas entre aquel silencio de las eternas noches

de luna. Con frecuencia me imitaba un amigo íntimo.

Una noche, a fines de Septiembre, —corría ya una fresca brisa— me dijo bruscamente: «¿Tú crees que yo soy un cobarde?»

«¿Tú crees que yo soy un cobarde?»

Aquella pregunta incongruente me desconcertó y le miré con fijez.

—«¿Soy yo un cobarde?»—insistió.

—«Como no te expliques, mal puedo entenderlo...»

—«Pues es el caso, que desde hace unos días tengo miedo a la muerte...»

Me eché a reír de buena gana:

—«¡Vamos, anda, miedo tú, cuando los mismos jefes tienen que reprender por tus impetuosidades en los avances! Tú quieres tomarme el pelo.»

—«No te rías—insistió. Yo no tengo miedo a esos canallas, pero créeme, desde hace unos cuantos días, tengo miedo de morir, y unos sueños raros acuden a mi mente.»

No supe qué contestarle. Él era bravo, valiente y decidido, todos lo sabíamos. Y me preocupó aquella confesión ridícula si no conociésemos su temple.

Mediaba la noche. El silencio era expectante, casi sombrío, a pesar del claror de la luna que acuchillaba el paisaje por entre las copas de los pinos.

El leve ruido de un pequeño fragmento de papel llegaba a nuestros oídos confundido con el suave rumor de los pinos. Se sentía hablar al enemigo, casi percibíamos sus pasos. Un can ladraba en la lejanía.

Un grito en la noche

Una camarada se despidió con un ¡Arriba España! al mismo tiempo que el del paqueo dejaba escuchar el estallido de los disparos de su fusil.

Pocos minutos habían transcurrido cuando un ¡ay! lastimero y profundo rasgó la noche estival.

Pensé en mi camarada y corrí tras él. Una bala le había destruido el cráneo. Juré vengarlo. Él me dio las gracias con una eterna sonrisa de gratitud.

En noches sucesivas me dedicué a la observación para «localizar» el punto desde donde nos hacía fuego el miserable. Cuando lo hube conseguido, manifesté mis deseos de poner en práctica mi plan, que no me permitieron. Pero yo había hecho un juramento.

Y una noche, empujando un pequeño puñal que me había regalado mi novia, me deslicé cautelosamente, arastrándome sobre la tierra, rasgando mi ropa sobre los guijarros, contentiendo la respiración y escuchando a cada momento... ¡Cuántos minutos habían pasado ya sin llegar al medio del trayecto! A veces tenía que pasar sobre sitios completamente limpios de maleza. Otras, que casi me incorporo ante el brusco movimiento de una planta... y es un conejo que huye...

Aquel era mi hermano...

¡Qué angustial

Pero yo iba decidido. Y el paqueo seguía...

Cuando estaba a escasos pasos del lugar de donde se hacía fuego, ví que el autor de los disparos se resguardaba detrás de una mata.

Para llegar a él me favorecía el terreno. Y avancé.

Cuando llegué a su altura agarré el puñal y lo hundí en el pecho del traidor, que se aprestaba a la defensa.

—«¡Julio... pero es posible... Quise detener el arma, pero ya era tarde. Aquel era mi hermano...»

C. de R.

El general Miaja confiesa la derrota sufrida por los rojos en el sector de Guadalajara

“La balanza de la guerra se inclina a favor de los nacionales y ante su empuje hemos cedido algunas posiciones...”

MADRID.—El «famoso general» Miaja, famoso por las mentiras que viene a diario en los partes oficiales, recibió ayer a los periodistas extranjeros, a quienes dió cuenta, en una extensa conversación, del curso de la guerra.

Miaja, cuya grotesca figura ha popularizado con su magnífico pijama de Cebrá, el general Queipo de Llano fue una vez sincero y si no confesó toda la importancia de las tremendas derrotas que han sufrido las fuerzas rojas en la provincia de Guadalajara, dijo al menos que la balanza de la guerra se inclinaba a favor de los nacionales.

El pitulero rojo ha descendido y la

ofensiva de los nacionales ha sido tan impetuosa en el sector de Guadalajara, que ha obligado a nuestras fuerzas a retroceder y ceder al enemigo unas posiciones.

También dijo Miaja a los periodistas que la aviación «faciosa» había bombardeado Alcalá de Henares y Guadalajara.

Estas manifestaciones del general jefe del Ejército rojo que defiende Madrid, dan una idea de lo espantosa que ha sido la derrota que han sufrido y es muy significativo que Miaja se haya decidido a confesar una derrota, cuando siempre que ha hablado se ha referido a fantásticas victorias.

MADRID ATRAVIESA LOS ULTIMOS DIAS DE LA TIRANIA ROJA

Por falta de alimentos la mortalidad infantil es aterradora

SALAMANCA.—Desertores del campo rojo confiesan que Madrid no podrá resistir muchos días a consecuencia de la desmoralización que existe entre las milicias rojas y los internacionales, debida entre otras cosas a la falta de viveres.

En Madrid no hay absolutamente nada que comer y hasta los mismos combatientes rojos han estado sin alimentos durante cuarenta y ocho horas.

Cuando se distribuye arroz en los comités de abastecimiento, se forman largas colas de mujeres, que promueven algaradas porque el racionamiento no alcanza para todas.

La cantidad de arroz es insignificante y con él componen las familias una papilla instantánea, pues la carencia de aceite y de sal es absoluta desde hace mucho tiempo.

Hasta hace unos veinte días se facilitaba para los niños lactantes un

bote de leche condensada, cada dos días, previa receta de un facultativo, pero ya han consumido todas las reservas de dicho alimento y el número de los niños que perecen de hambre es aterrador.

La población madrileña siente cada vez más cerca el cañoneo y los tiros de fusil y ametralladora, presiente que las fuerzas nacionales están cada vez más cerca y en los rostros de las personas que llevan tantos meses de martirio se refleja la alegría que les produce la proximidad de las fuerzas liberadoras.

Agregan también los evadidos que la evacuación de Madrid de que tanto han hablado las emisoras rojas, es un mito. De Madrid no se quiere ir nadie y los físicos que han salido han sido familiares de los marxistas y algunas otras personas que fueron obligadas a abandonar la ciudad bajo amenazas de muerte.

Siguen enviando niños a Rusia

Las madres que se oponen a que les sean arrancados de los brazos a sus hijos, son bárbaramente castigadas

BILBAO.—Obedeciendo órdenes de Rusia y del Frente Popular el gobierno Aguirre ha enviado a Moscú dos mil niños más naturales de Bilbao y Santander.

Los pobrecitos niños vascos son llevados a Rusia en contra de la voluntad de sus padres, y los milicianos castigan despiadadamente a las madres que se oponen a que les arrancan sus hijos para llevarlos a un país extranjero.

Sentida defunción

Doña Concepción Varo Repiso

En la madrugada de hoy ha dejado de existir en nuestra capital, a los ochenta y seis años de edad, la respetable señora doña Concepción Varo Repiso.

La triste noticia ha de producir verdadero sentimiento en la población, pues la finada gozaba de la estimación general.

La simpática de su carácter y las bondades de su corazón se habían granjeado el cariño de cuantas personas la trataron.

Doña Concepción Varo quedó viuda muy joven con sus dos hijos, y madre amantísima supo guiarlos por la senda de la honradez y del trabajo.

Enviarnos nuestro pésame muy sentido a la atribulada familia de la finada y de un modo muy especial a su nieto, nuestro querido compañero de Redacción don Manuel García Prieto, por la irreparable desgracia que les aflige.

El Generalísimo desterrará el sistema parlamentario

Según ha declarado a un redactor de «Gringoire»

SEVILLA. (Por teléfono).—El Generalísimo ha hecho una declaración a un periodista de la revista francesa «Gringoire».

«Tomaremos Madrid cuando queramos. La victoria será cierta y próxima. Desterraremos de España el sistema parlamentario, causa de nuestras desgracias y desastres. Instauraremos un régimen corporativista, al igual que Portugal e Italia».

Hacia el triunfo final

El Ejército español reanuda su ofensiva en el sector del Jarama

AVILA.—Después de la fracasada ofensiva roja, nuestro Ejército, que había permanecido imparable e inmovilizable en sus posiciones, reanudó ayer la ofensiva, con el éxito que siempre acompaña todos los movimientos de nuestras fuerzas.

Los bravos soldados arrollaron a los internacionales y ocuparon las primeras casas del Torral.

Los marxistas, que habían concentrado gran cantidad de hombres y material, pronto se dieron cuenta de que sus esfuerzos eran inútiles y ante el brioso empuje de los valientes luchadores que defienden el honor nacional huyeron a la desbandada, dejando en nuestro poder las posiciones que hemos mencionado.

La Aviación cooperó eficazmente al éxito de la operación bombardeando con mucha precisión y eficacia todo el sector del Jarama.

De «O Século»

Fragmentos de una carta del Jefe de Acción Popular

El diario «O Século» publica una carta del señor Gil Robles, a la que pertenece el siguiente párrafo:

«Veo también un telegrama, en las últimas noticias, y procedente de Avila la información de que se disolvió Acción Popular. La noticia es la sa. Acción Popular, como todos los demás partidos, suspendió su actividad política, en cumplimiento del Decreto de 25 de Septiembre de 1936, y solamente se dedica a servir los intereses de España, dentro del régimen militar, ahora y siempre sus milicias están sometidas al Ejército

Las huelgas son el pan nuestro de cada día

PARIS.—Los tranviarios y el personal del servicio de limpieza han acordado declarar la huelga.

Con esto aumenta el número considerable de huelgas que hay en Francia, dirigidas por los agentes perturbadores de Moscú.

Es la táctica moscovita en todos los países después de establecidos frentes populares.

Y su objetivo y su pensamiento es solemne España.

Agradezco haga esta oportuna rectificación...

LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION VARO REPISO

VIUDA DE GARCIA

Ha fallecido en esta capital el día 10 de Marzo actual, a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su director espiritual don Carlos Romero Berra; sus hijos don Rafael y don Federico García Varo; hermano don Manuel Varo Repiso; hermana política doña Carmen Aguilera Pérez de Andrade; hijas políticas doña Concepción Prieto Ugarte y doña Luisa Ariza Rodríguez; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN una oración por su alma y suplican a sus amistades que se sirvan concurrir al funeral que se verificará mañana día 11, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Francisco.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

La venta de objetos religiosos

Los catalanes han establecido un comercio sacrilego

PARIS.—El periódico «Acción Francesa» informa que los bohemios catalanes han establecido en París un comercio activo para la venta de valiosos objetos del culto católico robados en España. Este comercio sacrilego con objetos procedentes de robo se practica en París a ciencia y paciencia de las autoridades del Frente Popular.

Gobierno Militar

Donativos a favor del Ejército nacional

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 102 pesetas; los fateros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 99.50; el personal del Colegio Pericial Agronómico de Córdoba y su provincia, 1.200; don Antonio Collado, 25; los operarios de don José González Muñoz, 40; los empleados y obreros de don José Cañete del Rosal, un día de haber, 224; los empleados de la Librería señora Viuda de Luque, un día de haber, 75.50.

El personal de Movimiento de la estación de Cereadilla, 170.75 pesetas; doña Encarnación Flores y Ruiz Merino, 100; los panaderos de don Angel Moyano, 33.75; los obreros de la finca del señor Gámez, del término de La Carlota, 37.

Un vecino de La Carlota, una cruz de oro; otro vecino de La Carlota, un par de pendientes de oro; don Ambrosio Fernández, 8.50 pesetas; el señor Comandante militar de Palma del Río, 10.000; el señor Comandante militar de Priego, 920.15; los empleados de los almacenes «El Siglo, S. A.», 36. Gracias a todos en nombre del Ejército.

Escuela Graduada de niños aneja a la Normal

(Grupo Fernán Pérez de Oliva) Habiendo sufrido alteración el anuncio publicado con relación al local donde habían de reunirse las clases de esta Graduada, se anuncia por la presente que, en vez de ser en las escuelas del Ave María, serán en el Grupo López Diéguez. Esto en cuanto se refiere a los niños, ya que las secciones de párvulos serán en el Grupo Alcázar, como se había anunciado.

La Dirección de la escuela se instalará en el Grupo López Diéguez.

Las horas de clase serán las ya anunciadas de nueve a diez de la mañana.

Córdoba 9 de Marzo de 1937.—El Regente, Luis Carrera.—V.º B.º, El Director de la Normal, M. Blanco.

Santoral y cultos

Santo del día: San Melitón y compañeros mártires y San Cipriano, mártir. Mañana: Nuestra Señora de Lourdes.

En San Francisco

Ejercicios espirituales para señoras durante el solemne quinario al Señor de la Caridad y a la Virgen de los Dolores, a cargo del R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

Empezarán, Dios mediante, el próximo día 16, para terminar el 21 con la misa de comunión, a las ocho, y bendición papal. Tanto la comunión y bendición papal se fuera indulgencia plenaria, aplicable a las almas del purgatorio. El día 15, víspera de los santos ejercicios, a las siete de la tarde, plática preparatoria. Todas las mañanas, a las once, plática y meditación; a las cinco meditación, y a las seis conferencia especial para las Jueves C. F. y aspirantes. A las siete exposición de S. D. M., estación, corona de los siete dolores, plática, ejercicio del quinario y reserva, con bendición de S. D. M. Las pláticas del quinario serán muy provechosas a toda clase de personas.

TRAGICO SUCESO

Dos hombres se acometen a tiros y uno de aquéllos resulta muerto

Por cuestiones familiares sostuvieron en Priego una violenta disputa don José Aguacil Romero, de 45 años, dependiente de farmacia, y don Juan Madrid Mitaperebal, de 25 años, labrador.

El señor Madrid, exasperado, hizo tres disparos de pistola contra su adversario, alcanzándole uno de los disparos, que le causó una herida en la cadera derecha, de pronóstico reservado.

Simultáneamente el señor Aguacil disparó repetidas veces una pistola contra su agresor, causándole una herida en el pecho, que le ocasionó la muerte.

El trágico suceso produjo gran impresión en el pueblo, donde eran muy conocidos los protagonistas del drama.

El señor Aguacil fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

LAS FUERZAS DEL EJERCITO NACIONAL AVANZAN CON DENUEDO

Los rojos declaran que no han conocido un ataque de más intensidad y eficacia

AVILA.—Durante el día de ayer continuó el impetuoso avance de las fuerzas nacionales en el sector de Sigüenza, que dió por resultado la ocupación de tres pueblos más.

La artillería nacional desplegó una actividad máxima, demoliendo completamente las avanzadas enemigas, preparando de esa manera el camino de la infantería, que estaba formada en Algora con numerosos contingentes motorizados.

El intenso bombardeo de la artillería duró más de media hora y seguidamente la gloriosa infantería nacional inició su avance.

Con un empuje inigualable, nuestros soldados se apoderaron de Valdearenas, Masagosa y Argencilla. Las fuerzas rojas actuaron con el mismo éxito que la artillería.

El avance conseguido en el día de ayer supone unos veinte kilómetros, llegando nuestras fuerzas a la mitad del camino de la carretera de Algora a Sigüenza.

De 1.ª Enseñanza

Nombramientos

El Rector de la Universidad de Sevilla comunica el nombramiento de la maestra interina de El Tejar doña Asunción Pérez Corbales.

También se nombra maestra interina de Aguilera para la escuela número 4 a don José Gómez Ramírez.

La referida Universidad ha nombrado maestra interina de Montoro para la escuela número 4 a don José R. Roses Tejada.

Don Manuel Porras González ha sido nombrado maestro interino de la escuela número 1 de Bujalance y don Manuel Roses Seo de la escuela número 6 de Montoro.

Posesiones

El alcalde de Montilla comunica que se ha posesionado de su cargo de la sexta sección graduada al maestro don Francisco Moreno Campos.

El de Almodóvar dice que la maestra sustituta en la escuela número 2, doña Josefa Clavijo Campos, se ha posesionado del cargo.

El de Doña Mencía da cuenta de la toma de posesión del maestro interino don Eladio M. Manchado Serrano.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de detall. Así disfrutarán de precios muy baratos, como siempre, y de surtidos muy extensos y variados. Vendemos estanterías, mostradores y máquina Registradora

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

BACHILLERATO

Profesor Sacerdote, acreditado práctica enseñanza. Se ofrece preparación bachillerato grupo letras.

Teléfono 2714

IAO'20!

Extenso surtido de pasteles en la Judería. Pastelería y Confeitería

DEANES, 25

La obra de un artista cordobés

Un retrato del Generalísimo Franco

En uno de los escaparates de los almacenes de los señores Castany se halla expuesto el magnífico retrato al óleo del Generalísimo Franco, debido al pincel del notable artista cordobés don Miguel Guijo Sendró, y cuya obra ha sido adquirida por el Alcalde de Córdoba.

El admirable cuadro, bien entonado de colorido y de factura clásica, es una admirable obra de arte, en la que culmina la maestría conseguida por el reputado pintor señor Guijo, al cual felicitamos.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 15 de Marzo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA FUERZA DEL EJERCITO NACIONAL AVANZA CON DENUEDO

Los rojos declaran que no han conocido un ataque de más intensidad y eficacia

La infantería operó a través del valle de... y la columna... avanzó por la carretera general. Dichas columnas estuvieron en contacto durante todo el tiempo que duró la operación, a pesar de la dura resistencia del enemigo que fué vencida por el valor y acometividad de nuestros soldados.

Entre las posiciones ocupadas ayer por las fuerzas nacionales en este sector, figura una altura de gran importancia estratégica desde la cual se domina el importante pueblo de... que no tardará en caer en poder del Ejército nacional.

Es digna de ser destacada la eficaz actuación de nuestra Aviación que realizó importantes vuelos sobre las concentraciones marxistas, arrojándoles gran cantidad de metralla. También actuó nuestra Aviación sobre las líneas de la carretera de Aragón y efectuó unas visitas a Alcalá de Henares y Guadalajara.

En breve plazo a las poblaciones donde palpita y triunfa el sagrado amor a España.

Gobierno Civil

Esta tarde llega el Gobernador

Entre cinco y seis de la tarde de hoy se esperaba en Córdoba al digno Gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde, quien hace el viaje en automóvil desde Cádiz.

Damos un afectuoso saludo de bienvenida al señor Valera Valverde, quien desde hoy se encargará del Gobierno Civil de la provincia de Córdoba.

Guardia Cívica

Por el guardia cívico don Santiago Gabriel Batelo han sido entregados en la Secretaría de esta Organización, a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete del Banco de España y otros efectos militares, encontrados por dicho señor en el Campo de la Merced. Y don Rafael Valera Alonso ha hecho entrega de un estuche con unas gafas que ha hallado en la vía pública, que, al igual que los anteriores objetos, se encuentran a disposición de su dueño en la Secretaría de esta Milicia.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones a cualquier precio.

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

Nuestra Aviación arroja proclamas sobre las columnas rojas en fuga en el sector de Sigüenza

Frente de Guadalajara

La Aviación nacional ha arrojado proclamas sobre las columnas marxistas en fuga diciéndoles que el Ejército nacional que avanza vencerá la inútil resistencia del enemigo y que el régimen que se constituirá será de orden y trabajo, de pan y paz. Venid a nuestro lado para que juntos aplastemos a la tiranía soviética.

Nuestra vanguardia en este sector se encuentra a 25 kilómetros de... Entre la serie de pueblos tomados a los marxistas en estos sectores durante los dos últimos días hay que añadir el pueblo de Vashermoso, tomado anoche por las fuerzas nacionales.

Frente de Madrid

La Aviación nacional bombardeó anoche las fortificaciones rojas concentradas en la retaguardia y los atrinchamientos del casco de la población. Por las radios rojas hemos sabido que un obús cayó en la calle de Carlos Arnieles y otros en las barriadas extremas.

Anoche a última hora se reunió con carácter urgente y extraordinario la Junta delegada de Defensa de la capital para adoptar las medidas pertinentes derivadas del avance de las fuerzas nacionales. Se acordó intensificar la evacuación urgente del material de guerra y pedir ayuda al Gobierno de Valencia. Si la ayuda que se reciba no es satisfactoria se procederá al abandono de estos frentes.

Unión Radio, en su emisión de anoche a las nueve y media, hacía una llamada urgente para que todos los milicianos, sin excusa ni pretexto alguno, se presentasen en sus respectivos cuarteles antes de las diez de la noche. Después, el locutor leyó un orden urgente movilizando a todas las quintas desde 1932 a 1936, añadiendo que los reclutas de dichos reemplazos deberán incorporarse en las Gajas números 1 y 2 en el plazo de 24 horas.

PARIS.—Los comunicados de los corresponsales de guerra confirman el avance de los nacionales en el sector de Guadalajara y hacen resaltar la desbandada roja. Algunos periódicos manifiestan que como la caída de Madrid es inminente los comunistas españoles intentarán cruzar la frontera, lo cual es un peligro para Francia y se deben estrechar las medidas de vigilancia.

El corresponsal de la Agencia Havas en la zona roja de Madrid manifiesta en un despacho urgente que ante el empuje de los nacionales se han visto obligados a ceder terreno las fuerzas marxistas, las cuales han abandonado algunas posiciones, obediendo órdenes recibidas de Madrid.

Este telegrama, salido de la zona roja, es muy significativo y hace presumir lo que va a ocurrir dentro de un plazo brevísimo.

Sector de El Escorial

Desde nuestras posiciones avanzadas situadas a menos de tres kilómetros de las rojas, se sintió anoche una violenta lucha desarrollada en el campo marxista. El tiroteo duró largo rato. Al terminar se vio que ondeaba la bandera roja y guialda en la posición enemiga.

BARCELONA: «Solidaridad Obrera» denuncia los propósitos de las autoridades barcelonesas de restablecer los juegos de azar. Las autoridades han desmentido la noticia diciendo que no estamos en los ominosos tiempos de Portela Valladares o de Ossorio y Gallardo.

La policía ha detenido a varios comunistas que se dedicaban a gestionar y facilitar pasaportes falsos.

VALENCIA.—El gobierno rojo ha nombrado subsecretario de éste a un

empleado del Sindicato de Telégrafos apellidado Nistal.

—La «Gasetta» anuncia un concurso para cubrir quinientas plazas en las llamadas Escuelas Populares de Guerra.

LONDRES.—Se encuentra en esta ciudad el «caso» de los enchufes del marxismo Manuel Cordero, quien ha erigido al Comité de No Intervención y sugiere que Inglaterra debe ayudar al Gobierno de Largo Caballero.

A preguntas de un periodista dijo Cordero que en España existen muchos comunistas, lo cual se debe a que las democracias no han apoyado la causa de los marxistas españoles.

Gobierno Militar

La incorporación de mozos a la Caja de Reclutas en el término de cuarenta y ocho horas

Los mozos de los reemplazos que a continuación se expresan, se incorporarán a las Cajas de Reclutas más próximas a su residencia en el término de cuarenta y ocho horas:

Reemplazo de 1931.—Segundo llamamiento, cupo de filas completo. Primer llamamiento, capítulo XVII (cupu de filas).

Reemplazo de 1932.—Cupo de filas completo.

Reemplazo de 1933.—Cupo de filas completo.

Reemplazo de 1934.—Cupo de filas completo. Cupu de instrucción completo. Prórroga de incorporación de primera y segunda clase.

Reemplazo de 1935.—Cupo de filas completo. Cupu de instrucción completo. Prórroga de incorporación de primera y segunda clase. Útiles para servicios auxiliares (cortos de talla).

Reemplazo de 1936.—Cupo de filas completo. Cupu de instrucción completo. Prórroga de incorporación de primera y segunda clase. Útiles para servicios auxiliares (cortos de talla) del primer semestre.

Se ha resultado: 1.º Todos los individuos comprendidos en las distintas situaciones expresadas de dichos reemplazos que se hallen ausentes de las filas del Ejército sin la debida autorización, deberán presentarse en el plazo de cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de esta Orden en la Prensa local.

Quedan extepuados los individuos pertenecientes a las ciudades y pueblos últimamente ocupados de las Cajas de Granada, Málaga y Ronda.

Los infractores incurrirán en las penas señaladas del delito o falta de deserción.

Rogamos encarecidamente a nuestros corresponsales y a todos los que nos honran con sus trabajos de colaboración, que procuren reducir cuanto les sea posible la extensión de sus originales para no vernos obligados a dejarlos de publicar. GUION ha de procurar encerrar en dos páginas toda la información que antes destrubía en cuatro, y eso nos obliga a recomendar la máxima brevedad en todo lo que no sea de vibrante actualidad. Y perdónese la advertencia, hija de las circunstancias.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2768

HOY MIERCOLES 10 DE MARZO DE 1937 A las 6.45 de la tarde y 10.30 de la noche.—La super-producción «Fox» en español, JULIETA COMPRA UN HIJO, adaptación de la obra del mismo título original de Honorio Maura y Martínez Sierra, interpretada por Catalina Bárcena, Luis Alonso, Luana Alcañiz y Julio Peña.—Butaca, 1.25. Anfiteatro, 0.60. Páriso, 0.30.—Mañana Jueves, gran estreno «Fox», LA REINA DEL BARRIO, por la pequeña Jane Whiters (la niña emala de Ojos Carifiosos).—Sábado, EL VELO PINTADO, por Greta Garbo, en español. Y de complemento JUGUETES ANIMADOS, dibujos en technicolor

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-TIL. 1750

HOY MIERCOLES 10 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10.30 noche.—1.º El gracioso dibujo «Paramount» BETTY CAZA MOSCAS.—2.º La super-producción «Warner Bros» GANGSTERS DEL AIRE, por Douglas Fairbanks (hijo), Betty Davis y Leo Carrillo.—Butaca, 1.25. Grada, 0.30.—Mañana, EL FUGITIVO DE CHICAGO, producción alemana.—El viernes, MIGICIA DE PAZ, otra película alemana.—El sábado: EL SECRETO DE CHAN, estreno «Fox» en español, por Warner Oland

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús MONTI, O.-TIL. 2165.

HOY MIERCOLES 10 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y 10.30 noche.—1.º PATHE JOURNAL, comentado en español.—2.º «Radio Fims», presenta a Frankie Thomas y Lightning «Relámpago» el famoso perro acto en EL PERRO DE FLANDES, la más bella historia de un niño y su perro, la película sublime, concebida exclusivamente para la juventud.—Butaca 1.25. Entradas 0.60.—Vuelos espectaculares, incendios en las alturas, aterrizajes forzados; nada falta para hacer las delicias del aficionado a la Aviación en LOS DIABLOS DEL AIRE, próximamente en español

MANTEQUERIAS A B E L

Un día próximo será la apertura de este Establecimiento, instalado completamente nuevo

Gondomar, 11 -- Teléfono 2199

SUCURSALES

Calle Sevilla, 4 Teléfono 1070
» 5 y 7 Tostador Paerto Rico » 1070
» Alonso de Burgos, 24 » 1746
Gran Capitán, 24 » 1420

ALMACENES PORRAS RUBIO

SBAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Ribera y Hornoscho Vieille: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551

CARBONES

CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Chibertos con tres platos y postre desde 1.50. Camas desde 1.25 pesetas. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luía).

ARRENDAMIENTO.—se hace de un piso independiente con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina, terrazo, instalaciones de agua y luz, en la Plaza de las Cañas, 14, donde darán razón.

BACHILLERATO.—Clases para alumnos oficiales y libres. Sección independiente para señoritas. Competente profesorado. Matemáticas, Idiomas, Religión.—Academia Torres, García Loyera, 7, Córdoba. Internado limitado. Teléfono 2976.

SE ARRIENDA una casa con cinco habitaciones y demás dependencias; tiene también portal y trastienda propia para industria, en la calle Esperanza, 40. Darán razón en los almacenes de patatas de don Joaquín Ordóñez Barea, Avenida de Canalejas, 6, duplicado, teléfono 26 89.